Mavermotipo Kpntng - Tprjpa Enmotpng YrioAoyiotov

HY-217: IIOavotnteg-Xeipepvo E§apnvo 2017
ABaorev: II. ToakaAidng

Ppovtiotplo 6

Zuveyeig Tuxaieg MetaBAntég

‘Aornon 1.
Eotw X n pKu) T.J. 1ou ekppdlel Tov aplOpo 1oV opmv IoU APIEPOVEL KATTO10G QOITNTg Kabe
Bdopada oto HY-217. H A.Z.K g X eivar:

0, z <0
Lz 0<az<1

Fx(z) = %, 1<z<?2
Q‘f‘%, 2<x<4
1 T > 4.

Adote ) ypa@iky apdotaon mg Fx (x)

Na Bpebouv ot Tbavotnteg:

(a) Apiepmvel akplBiG 2 OPEG

(B) Adiepwvel TIEPIOOOTEPO ATIO 2 MPEG

(Y) Apiepmvet Atyotepo amno 2 opeg

(8) Apiepwvel akpBng 3 wpeg

(€) Apiepmvet Tiep1006TEPO Ao 1/2 aAdd Ayotepeg anod 3 wpeg

(o) Adieprvel TIEP1O0OTEPO Ao 2 MPEG, HedoPEVOU OTL aoyoAeital pe 1o pabnpa
Q Na urodoyiobei 1 péon npng g tu. X, E[X]

Avon
H aBpoiotikr) ouvaptnon katavoprig, Fx (u), @aiverat oto oxfjpa 1.
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Zxfpa 1: H ypagikr mapdotaon g A.Z.K
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(a)

P(Apiepdvet axpiBag 2 dpeg) = P(X = 2) = Fx(21) — Fx(27) = % + % - % = i
((5)]

P(Adiepovet meptoodtepo ané 2 opeg) = P(X >2)=1—Fx(27) =1 - % - % = i (1)
(v)

P(Agiepovet Aydtepo anod 2 opeg) = P(X <2) = Fx(27) = %
(8)
P(Apiepdvet axpBag 3 dpeg ) = P(X =3) = Fx(37) — Fx(37) =0
(e)
P(Agiepavet mep1oo6tepo and 1/2 addd Arydtepeg and 3 opeg) = P(1/2 < X <3) =
F(3) - Px(1j2) = L+ 22 o

(o)

P(Apiepovet neploodtepo anod 2 wpeg, debopévou ot acxoleital pe to pdbnua) =
PX>2nX>0) P(X>2)

P(X >0) ~ P(X >0)
1-FPx(2") 1-3-%

1—Fx(0t) 1-— 10

Q H péon upn g t.p X, E[X] propei va Bpedei unodoyidoviag to epBadov E petadu mg Fix (u) kat
g eubeiag pe vywog oo pe 1.
Enopéveg €xoupe:

7/8+6/8
E = Etpanagiou + Eopﬁoymviou + Etplytbvou = /2/ -1+1- 1/2 +

1/4-2 25
=—=1 dPES.
5 16 , 375 wpeg

‘Aokrnon 2.
Mua ouvexrg .. X €xet ouvdaptnon rukvotntag rmbavotntag rnou divetat anod tov napakAate turo

[ a1 -0.1)z]), |z|<10
Ex (@) = { 0, affioe

(a) Na oxediaotet n ypadikr napdotaon g fx () kat va unodoyiotet n tpn g otabepdg a.

(B) Na Bpebouv n péon uprn E[X]| kat n diaoropa 0'%( mg T X

(y) Na Bpebei n aBpoiotikn) ouvaptnon katavoprg (A.Z.K.), Fx (z) tng X kat va oxediaotei n ypapiky
g rapdotaon.

(8) Na Bpebei n rubavotta tou evbexopévou: P(|X| < 3)
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Avon.

(a) H ypadikt) napdotacn g oUuvaptnong mukvotntag rmbavotniag mapiotdveTtdl Ot0 MAPAKAT®
oxnpa, ox. 2

~10 _‘5 ; 10
Txnpa 2: H ypagikn napdotaon g fx (z).

A6 10 oXnua £€xoupe Ot 1o epBadov Tou TpLywvou sivat:

1
EF = 20-a- &

2
1 = 10-as
a = 0.1
AMagopetikd, 9a mpérnet va 1oxvet:
/ fx(x)dzx = 1< 2)
0 1(;
a/ 1+O.1azd$+a/ 1—-0.1zdxr = 1 (3)
—10 0
270 2410
o ([er0aZ ] +le-01T] ) =1 @)
2 1-10 2 1o
10a = 1 (5)
a = 0.1 (6)

(B) Epooov 1 fx(.) eivat dptia ouvaptnon, woxvet out E[X]| = 0. Eruréov:

var(X) = E[X?] — (E[X])? = /OO 22 fx(z)dr — 0= 2/010 2% 0.1(1 — 0.1z)dx =

—0o0

10
0.2/ 22— 0.12%dx =
0

3 xt

10
0.2[f _ 0.1f} — 2 16.67
3 4 lo 3

(y) H aBpolouxny ouvdptnon katavoprg divetar ané: Fx(x) = [*  fx(t)dt
Be@poUE TIG IEPUTIVOEG

HTax<—-10< Fx(z)=0
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(i Twa-10<zx< 0=

T x t2
Fy(z) = O.1(1+O.1-t)dt—/ (0.1 4012 )dt = 0.1¢ + 0.01- | =
—10 —10 2 1-10
2 _10 2
0.1:(:—&—0.01332—1—0.1-10—0.01( 2) -

0.00522 +0.1- 2 +1—1/2 =
0.00522 4+ 0.1 -z +1/2 =
0.005 - (2 + 20z + 100) =
0.005(z 4 10)?

([ Ta 0 <zr <10 &

0 T
FX(a:):/100.1~(1+0.1-t)dt+/0 0.1-(1—0.1-t)dt =
T

270 12
{0.1-15—1—0.12—} —i—[O.l-t—O.l?— _
21-10 210

1 2
0.1-10 — 0.12% +0.1 -2 — 0.12% -
—0.0052%24+0.1-24+1—-1/2 =

1 —0.005(z — 10)?

(iv)Twz > 10 < Fx(z) =1
Enopéveg, n abpolotikn) ouvaptnorn Katavopng ivat:

0 ;o < =10
e ) 0005z +10)2  ,x e [-10,0),
Fx(z) = /Oo fx(dt =9 | 0.005(z — 102,z € [0,10),
1 ;0210

H ypagikr) mapdotaon tng abpoiotikyg ouvaptnong KAatavourng @aivetal oto mapakatm oxnpad

0.8

0.6 -

o S 5 10
Lxfpa 3: H ypagkr) napdotaon g Fx (z).
(8) 'Exoupe ott:

P(|X| <3)=P(-3< X <3) = Fx(3) — Fx(—=3) = 1 — 0.005(3 — 10)?> — 0.005(—3 + 10)> ~ 0.51
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‘Aokrnon 3.
'Eote 611 0 apBpog H/Y oe x1Addeg koppatia ou nouddet i Dell oty Sidpketa pa nuépag eivat
.. X pe ouvdptnon nukvotntag rmbavotntag:

c-x, 0<x <3
fx(x)=¢ c-(6—x), 3<x<6
0, aificog

(a) Na urtoAdoy1o0ei nj Tipn g otabepdg c.
(B) Na urodoy1o0ei n abporotiky) ouvdaptnon katavoprg, Fx(x) g X

(y) ITowa n mbavdénta o apdpog twv H/Y nmou neoAouvviat oe 1 pépa va:
(i) Eerepva g 3000.
(ii) eivat petagv tov 1500 kat 9000.

(8) Av ta A, B eivat ta yeyovorta (i), (ii) tou epatparog (y), eivat ta A,B ave§dpunta

Auon
(a) ®a npénet ¢ > 0, dote 1 fx(x) > 0 va eivat éykupn cuvaptnon nukvotntag mbavotntag. loxvet
ott:

+o0

/ fx(z)de =1 (7)

3 > 6
:>c/ xdm+c/(6—x)daj =1 8)

0 3

2?3 x? |6
=>c?‘0+c(6x—?)’3 =1 9)
=9.c = 1 (10)
1

=c = 3 (11)

(B) 'vopiloupe 6T yia ouvexeig tuxaieg petabAntég, n abpoloTiKky CUVAPTNON KATAVOUNG yivetat:

Fx(x) = ffoo fx(u)du.
Aarpivoupe TIEPUTIOOES :

Tz <0<s Fx(z)=0
(T <z <3

1 [* 1¢2

92
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(T3 <z<6:

/th/ -

1423 L1 ( t2) -
921 9 2713
1 22 9
_ — S e —
2+9(6w 5 8+2)
1.1 (=% +120—36)+9
2 9 2 -
1 —6)2 1
N Gl
2 18 2
1_M
18

Tz >6< Fx(x)=1
Enopévag, n abpolotikn) ouvaptnon Katavoprng ypapetat :

0, z <0

332

= 0<x<3
fx(z)=<¢ 18 -
x(@) 1— 022 3< <6

1,2>6

(y) O ap1Bpog twv H/Y mou mouAdet n Dell péoa oe pa pépa petpiétat oe X1Atadeg koppata. Opt-
{oupe ta evdexopeva:

A:0 apBpog v H/Y nou nwdouviat oe 1 pépa va Eemepva tig 3000

B:0 ap1Bpog tov H/Y mou nwAovuviat oe 1 pépa va sivat petadu twv 1500 xkat 9000.

Omnote o1 {nroupeveg mbavotnteg yivovrat:

P(A)=P(X >3)=1— Fx(3) = 0.5 (12)

Kat:

P(B)=P(1.5 < X <9) = Fx(9) — Fx(1.5) = 1 — 0.125 = 0.875 (13)

(8) I'a va eivat ta yeyovota A kat B avedpunta 9a nipénet va wyvet: P(AN B) = P(A) - P(B)
Ioxvsi6u: ANB=3<X<9
Enopévaeg, unodoyidoupe tnv rubavotnta tou evéexopévou: A N B wg £Eng:

(6-3)2 1
Mapatnpovpe 6t P(AN B) = 1 # P(A) - P(B)
Enopévag ta evexopeva A kat B dev eivat avefdpnta.
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‘Aornon 4.
Atvetat r oUveXTG T.11. € OUVAPTN O TUKVOTNTag rbavotnag:

Jal-2),0<2z<1
fx (@) _{ 0, affiode

(a) Na oxedlaobei n ypagikr) rapdotaon g ouvdptnong rnukvotntag rmbavotntag g X, Kat otn
ouvéyxela va Bpebetl n T g otabepag a.

(B) Na urtodoyioet ) ubavétta: P(6X2 > 5X — 1)
(y) Na urtodoyioBei ) aBpoiotikr) ouvaptnon katavopng (A.2.K.) g tp X, Fx(x)

(Avon)

(a) H ypagkt) napdotaon g fx (z) napiotdvetal oto napakdte oxfipa.

fx(x)

Zxnpa 4: H ypagikn napdotaorn) Ing o.m.m.

Ma va unodoyicoupe v T g MAPAPEIPOU (¢ PITOPOULE €ite XPNOIIOIIOIOVIAG T1] OXEOT)
f j;o fx(x)dx =1, eite and 1o epBadov tou TpyGVou mou oxnpatidetat petady mg ypadikig rapa-
otaong ¢ fx(z) xat twv agovev.

(a’ Tpomog)
+o0
fx(x)dx = 1
1—00
/a (1—x)dx = 1
0
2 1
o[,
1
—+1) =1
ar(=5+1)
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(B’ tpémog)

1

EFE = -a-1
2a
1

1 = -a-1
2

a = 2

(B) Exoupe oti:

P(6X?>5X-1) = P(6X’-5X+1>0) = P [(3X — 1) (2X —1) > 0|
- P(X>1/3mX>1/2)+P(X<1/3mX<1/2)
= P(X>1/2)+P(X <1/3)=1-P(1/3< X <1/2)

1/2 5 1172
- 1—/1 2(1—x)da::1—[2x—2x /2}1/3:29/36,

/3
(y) T'a v abpotlotikn) oUVAPTNOT KATAVOULG £XOUNE:
Tz <0< Fx(x)=0

MTad<z<le
B T
Fy(z) = / 2(1 — t)dt = [zt - ﬂo — 27 — 22
0
(iii)Twz > 1< Fx(z)=1
Enopévag, n abpolotikn) ouvaptnorn Katavoung eivat:

0 ,x <0

FX(x):/ fx@®)dt =< 2x—2? |z€][0,1),
—o0 1 iz >1



